
 

POLITIKA KOLAČIĆA 

Ova Politika upotrebe kolačića čini sastavni deo naše Politike privatnosti i Uslova korišćenja. 

 O kolačićima, kao i o podešavanju kolačića možete više saznati u tekstu ispod.  

Šta su kolačići? 

Kolačići su tekstualne datoteke koje sadrže male količine informacija koje se preuzimaju na 

Vaš računar ili mobilni uređaj kada posetite veb stranicu. Kolačići se zatim vraćaju na 

početni sajt prilikom svake naredne posete ili na drugi sajt koji prepoznaje taj 

kolačić. Zahvaljujući kolačićima, sajt može da prepozna uređaj korisnika. 

Koristimo kolačiće za prikupljanje podataka o korišćenju Sajta. Svrha prikupljanja podataka 

putem kolačića nema za cilj da identifikuje korisnike Sajta, već da poboljša sadržaj Sajta i 

unapredi Vaše korisničko iskustvo. 

Vrste kolačića 

Sajt koristi nekoliko vrsta kolačića, koji se koriste u različite svrhe: 

• Funkcionalni kolačići – omogućavaju poboljšanu funkcionalnost i personalizaciju 

Sajta. Ukoliko ne dozvolite ove kolačiće, određene funkcionalnosti Sajta će možda biti 

onemogućene koje pomažu u efikasnom korišćenju Sajta, tako što pamte informacije 

na osnovnu kojih se menjaju određene funkcije ili izgled Sajta (poput izbora jezika 

Sajta). 

• Statistički kolačići – pomažu nam da razumemo način na koji posetioci Sajta koriste 

naš Sajt tako što anonimno prikupljaju i prijavljuju podatke. 

• Marketinški kolačići – pomažu nam da Vam omogućimo dobro korisničko iskustvo, 

prilagodimo sadržaj Sajta i omogućavaju nam da neprestano poboljšavamo Sajt. 

• Privremeni kolačići (Session cookies) su privremeni kolačići koji ističu (i automatski 

se brišu) kada zatvorite internet pretraživač. Mi koristimo session cookies da 

omogućimo pristup sadržaju i omogućimo davanje komentara (stvari koje morate da 

uradite kada se prijavite sa svojim podacima na veb stranicu). 

• Kolačići treće strane - Ima nekoliko spoljnih servisa koji korisniku skladište 

limitirane kolačiće. Ovi kolačići nisu postavljeni od strane ove veb stranice, ali neki 

služe za normalno funkcionisanje određenih mogućnosti koje korisnicima olakšavaju 

pristup sadržaju.  

• Merenje posećenosti -Platforma koristi servis za merenje posećenosti, Google 

Analytics. Ako želite da onemogućite da navedeni servisi skladište kolačiće, možete 

da ih zabranite na sledećem linku: Google Analytics - 

https://tools.google.com/dlpage/gaoptout 

Naša internet prezentacija koristi sledeće kolačiće: 

https://ntpark.rs/wp-content/uploads/2023/04/Politika-privatnosti-Naucno-tehnoloski-park-Beograd.pdf
https://tools.google.com/dlpage/gaoptout


FUNKCIONALNI KOLAČIĆI 

Naziv 

kolačića 
Svrha Izvor Trajanje Vrsta 

pll_language 

Kolačić pll _language koristi Polilang da zapamti jezik koji je korisnik 

izabrao kada se vraća na veb lokaciju, kao i da dobije informacije o 

jeziku kada nisu dostupne na drugi način 

. 

ntpark.rs 1 godina HTTP 

  

STATISTIČKI KOLAČIĆI 

Naziv kolačića Svrha Izvor Trajanje Vrsta 

_gcl_au 

Obezbeđuje ga Google menadžer za eksperimentisanje sa 

efikasnošću oglašavanja veb lokacija koje koriste njihove 

usluge. 

ntpark.rs 3 meseca HTTP 

_ga 

Kolačić _ga, koji je instalirala Google analitika, izračunava 

podatke o posetiocima, sesijama i kampanji i takođe vodi 

evidenciju o korišćenju sajta za analitički izveštaj sajta. 

Kolačić čuva informacije anonimno i dodeljuje nasumično 

generisan broj za prepoznavanje jedinstvenih posetilaca.  

ntpark.rs 2 godine HTTP 

_gid 

Instaliran od strane Google analitike, _gid kolačić čuva 

informacije o tome kako posetioci koriste veb lokaciju, a 

takođe kreira analitički izveštaj o učinku veb lokacije. Neki 

od podataka koji se prikupljaju uključuju broj posetilaca, 

njihov izvor i stranice koje posećuju anonimno.  

ntpark.rs 1 dan HTTP 

_gat_UA-

184526977-1 

Varijanta kolačića _gat koje su postavili Google analitika i 

Google menadžer da bi vlasnicima veb lokacija omogućili da 

prate ponašanje posetilaca i mere učinak sajta. Element 

šablona u nazivu sadrži jedinstveni identifikacioni broj 

naloga ili veb lokacije na koju se odnosi. 

ntpark.rs 1 minut HTTP 

_ga_LC8NLYDNNL Ovaj kolačić je instaliran od strane Google Analitike. ntpark.rs 2 godine HTTP 

 

MARKETINŠKI KOLAČIĆI 

Naziv 

kolačića 
Svrha Izvor Trajanje Vrsta 

test_cookie 
Test_cookie postavlja doubleclick.net i koristi se za određivanje 

da li pretraživač korisnika podržava kolačiće. 
doubleclick.net 

 

15 

minuta 

HTTP 



_fbp 

 
Ovaj kolačić postavlja Facebook za prikazivanje reklama bilo na 

Facebook-u ili na digitalnoj platformi koju pokreće Facebook 

oglašavanje, nakon posete veb-stranici. 

ntpark.rs 3 meseca HTTP 

 

Kako da blokirate kolačiće? 

Isključivanjem kolačića odlučujete da li hoćete da dopustite čuvanje kolačića na vašem 

računaru. Cookie postavke mogu da se kontrolišu i konfigurišu u vašem veb pretraživaču. Za 

informacije o postavkama kolačića, odaberite veb pretraživač koji koristite. 

• Chrome • Firefox • Internet Explorer 9 • Internet Explorer 7 i 8 • Opera (stranica na 

engleskom jeziku) • Safari (stranica na engleskom) Ako onemogućite kolačiće, nećete moći 

da koristite neke od funkcionalnosti na ovim veb stranicama. Trenutno postoji nekoliko veb 

stranica za isključivanje skladištenja kolačića za različite servise.Više informacija možete 

dobiti na sledećim linkovima: http://www.allaboutcookies.org/ 

http://www.youronlinechoices.eu/ 

Izmene naše Politike upotrebe kolačića 

Ova Politika upotrebe kolačića može biti ažurirana s vremena na vreme. Ukoliko promenimo 

bilo šta od značaja u vezi sa ovom Politikom upotrebe kolačića, obavestićemo Vas putem 

pop-up ekrana na Sajtu u razumnom roku, pre i nakon izmene. 

 

https://www.google.com/intl/en/chrome/browser/
http://www.mozilla.org/en-US/firefox/new/
http://windows.microsoft.com/en-us/internet-explorer/downloads/ie-9/worldwide-languages
http://www.microsoft.com/en-us/download/internet-explorer-7-details.aspx
http://www.opera.com/computer/windows
http://www.apple.com/safari/
http://www.allaboutcookies.org/
http://www.youronlinechoices.eu/
https://ntpark.rs/wp-content/uploads/2023/04/Politika-privatnosti-Naucno-tehnoloski-park-Beograd.pdf

